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PREGUNTA 62

Durante el ciclo celular la desintegracion de la carioteca ocurre en la:
A) Interfase

B) Profase
C) Metafase
D) Anafase
E) Telofase
eST
S
= B
Fundamentacion:

En la profase tardia (a veces también
llamada prometafase), el huso
mitotico comienza a capturar y a
organizar los cromosomas.

Los cromosomas terminan la

condensacién, por lo que estdn muy Qb W i

compactos. {7 2 ce descompone
cromesomas

La envoltura nuclear se descompone o N gﬂ:':f:::*f:f‘ff

y los cromosomas se liberan.

El huso mitotico crece mas y algunos
de los microtubulos empiezan a
“capturar” cromosomas.
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PREGUNTA 63

La circulacion en los (las)..............es
A) peces — simple e incompleta

B) anfibios — doble y completa

C) insectos — cerrada

D) aves — doble y completa

E) reptiles — simple y completa

iiiiiiiiiiiiii

Fundamentacion: D

SISTEMA CIRCULATORIO EN VERTEBRADOS

... circulacion cerrada ...

... simple ... doble ... doble
incompleta completa

B Sangre sin oxigenar
B Sangre axigenada
B Sangre merclads
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Anfibios y reptiles Cocodrilos, aves
que no sean cocodrilos y mamiferos
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precunTA 64

La hormona que estimula la contraccion de la vesicula biliar, el relajamiento
del esfinter de Oddi y la secrecion de la bilis al duodeno es la:

A) colecistoquinina

B) gastrina

C) enteroquinasa

D) ribonucleasa

E) amilasa gastrica OESTA4

Fundamentacion:

La COLECISTOQUININA, junto con la gastrina y la secretina, constituye una de las
principales hormonas secretadas a nivel gastrointestinal. Se sabe que la secrecion de
CCK y sus efectos sobre |la motilidad gastrica dependen de las grasas ingeridas,
especificamente de lalongitud de la cadena de acidos grasos.

Funciones:

Provoca la contraccion de la vesicula biliar, facilitando la excrecion de la bilis al
duodeno, queinterviene en los procesos de digestion.

Estimula la secrecion de acido clorhidrico en el estomago, para favorecer la digestion
mediante la descomposicion de los alimentos.

Regula la secrecion pancreatica de enzimas y hormonas, como la insulina y el
glucagon, regulando la produccion de glucosa hepatica y en sangre.

Estimula la relajacion y la apertura del esfinter de Oddi, un musculo que se abre en

respuesta a la comida para que los jugos digestivos biliares y pancreaticos entren en
elduodenoy se mezclen con los alimentos para hacer la digestion,
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Cuando una persona pertenece al grupo sanguineo AB, significa que en:
A) la superficie de los eritrocitos no existe antigeno A

B) el plasma hay anticuerpos anti —A y anti —B

C) la superficie de los eritrocitos hay glucolipidos Ay B

D) el plasma hay antigenos Ay B
E) la superficie de los eritrocitos hay antigenos Ay B

Fundamentacion:

Eritrocito

Anticuerpos

en plasma
sanguineo

Antigenos
en los

eritrocito§  Antigeno A

Grupo B

AntigenoB

Grupo AB ’ Grupo O

_,.---':.'_"-. """'1"1—-""‘1-. -l"';""-"'
'\. J.l'lu\
AT o

Ninguno Anti-A vy Anti-B

*?
AyB
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Un ecosistema resulta de la interaccion de:
A) biotopo + biota

B) biotopo + ecotono

C) biotopo + biocenosis

D) ecotipo + biota

E) ecotono + ecotipo

Fundamentacion:

Un ECOSISTEMA, en biologia, se denomina al engranaje complejo de
relaciones que hay entre las distintas comunidades de organismos vivos
(referidas como biocenosis) y el medio ambiente fisico en el que viven
(llamado habitat o biotopo).

-Ecosistema-
Biotopo
Energia Solar

Viento

Tierra
LL|..|I'|"EI.:|-

[ e S
Piearas
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De las siguientes relaciones taxonémicas:
1. cefalopodo — calamar
2. bivalvo — ostra
3. gasteropodo — caracol
4. insecto — milpies
5. crustaceo — escarabajo
SON CIERTAS: OEST4
A)1,2y3 B)1,3y4 (C)1,3y5 D)2,3y4 E)2,3y5 5
< A

Fundamentacion:

* Analizando las alternativas:

1. cefalépodo — calamar ~ - ,.,M’ij
(VERDADERO) ", VR @ﬂ%ﬁ
2. bivalvo — ostra - ? «-u /
(VERDADERO) 3

3. gasteropodo — caracol
(VERDADERO)

4. insecto — milpiés
(FALSO) El milpiés es un
diplopodo (artropodo)

5. crustaceo — escarabajo
(FALSO) El escarabajo es un coledptero (artropodo)
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PREGUNTA 68

En el reticulo endoplasmatico liso se realiza:
1. el almacenamiento de Ca++
2. la detoxificacion de farmacos
3. la glucosilacion de proteinas
4. sintesis de esteroides
5. la glucosilacion de lipidos
SON CIERTAS: OESTA
A)1y2y3 B)id,2y4 €)1,2y5 D)2 3ya EN3 AyvEESNS
= B

Fundamentacion:

Reticulo Enduplasm.iticu Liso:

Caracteristicas:

-Estad presente en células - :
eucariontes animales y vegetales. Funciones:

-En las células musculares se llama Sintesis de IFpidus

reticulo sarcopldsmico y regula la 7oy ’
concentracion de calcio. fosfolipidos y esteroides.

Coplide e it v.|_|.-:.vl (WL ]
-Detoxificacion de
sustancias.

-Regulacion del calcio
citoplasmatico.
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PREGUNTA 59

El hueso que se encuentra en la parte media de la base del craneo, que se
articula con todos los huesos craneales y los mantiene unidos es el:

A) etmoides

B) parietal

C) occipital

D) esfenoides

E) frontal OEST4

Fundamentacion:

HUESO ESFENOIDES, hueso impar, irregular, ubicado en la base del
craneo y formando parte de las fosas anterior, media y posterior,
constituyendo un nucleo en torno al cual se articula el resto de los
huesos del craneo.

UBICACION DEL HUESO ESFENOIDES
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PREGUNTA 70

La fermentacion alcohdlica se diferencia de la fermentacion lactica porque:
1. participan dos enzimas
2. da una ganancia neta de dos ATP
3. el acido piravico se descarboxila
4. se genera dos NAD+
5. sus productos son etanol y CO2
SON CIERTAS: OESTA
A)1,2y3 B)1,3y4 (C)1,3y5 D)2,3v4 E)3,4y5 5
= C

Fundamentacion:

. \ ! |
_— — -r: o —— -—
CHy—C— COQ B Ivate. Hy—=C—H q
descarboxilasa ‘ deshidrogenasa

Piruvato Acetaldehido Etanol

Hy—CH;—OH

(en levaduras — citosol)

FERMENTACION LACTICA

0 NADH OH
CH; --":,l —COO CH; —CH-COO-
Lactato
. | deshidrogenasa
Piruvato | 2557drogen ‘ Lactato

(en musculo - citosol)
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PREGUNTA 71

Respecto al hipotalamo, se tiene que:
1. regula el balance hidrico
2. es el centro de |la sed, apetito y saciedad
3. regula los ciclos de vigilia y el sueho
4. es el centro intermediario optico y auditivo
5. es el centro integrador de |a sensibilidad propioceptiva
SON CIERTAS: OEST4
A)1,2y3 B)1,3y5 (€)1,4y5 D)2,3v4 E)2,4y5 5
(>

Fundamentacion:

FUNCIONES DEL
HIPOTALAMO:

Mantenimiento de la temperatura
corporal: se encarga de mantener la
temperatura corporal constante
controlando la frecuencia respiratoria

Mucleos Predpticos
Hicless Parsventiiculares
Ares Hipotal§meea Anterion
Hicleo Supradplico

Area Hipotalmbca Dorsal
Nuclea Dorsomedial
Hieleo Ventromedial

Area Hipetalimbca Posterior
Asea Hipotalfmica Lateral

v la sudoracion a través del hipotdlamo 10. Cuerpo Mamilar
; : ot e . Gléndula Pituitaria - Hipdfisis
anterior (parasimpatico), y disipando B Gclies -
- £ E | frm. Pasterior B Suministrode sangre arterial
el calor a través de hipotalamo ‘%ﬁh B Venas de circulacidn

D 8 N N B W N

B Células Meurosecretoras

anterior (simpatico).

Regula el apetito y la sed: lo regula a través de hormonas y péptidos como la
colecistoquinina, el nivel de glucosay acidos grasos en la sangre, y el neuropéptido Y.

Regula el suefio y los ritmos circadianos: Como la retina detecta los cambios de luz,
dependiendo de la presencia o no envian la informacion a la epifisis (o glandula
pineal). Cuando no hay luz, |a epifisis secreta melatonina para favorecer el suefio y si la
hay reduce los niveles de ésta para permanecer despiertos.
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